
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Wörpen 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 23.01.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: im Gebäude der Feuerwehr, Wörpener 

Hauptstraße 31, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Holger Ruhl  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Ralf Butzke  
Ortschaftsrätin Margret Rühlicke  
 
 
 
 

Es fehlte:  keiner 
 
 
 
Gäste:   Herr H.-J. Kamke  Einwohner Wörpen 
   Herr H. Niestroj  Regionalbereichsbeamter 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

29.08.2017 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 2 0 1 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Hans-Jürgen Kamke, Wörpener Hauptstraße 33: 

Nachfrage, wer Ansprechpartner für das Waldgrundstück (Land gehört der Kir-
che) in Richtung Coswig (Anhalt) linker Hand ist. 
OR Butzke verwies an Frau Dauert bzw. an die Kirche St. Nikolai Coswig. 
 

  
 5. Abrechnung aller Ausgaben 2017 - Ortsjubiläum Wörpen und Verwendung 

der Mittel aus dem örtlichen Brauchtum 
 Siehe Mitteilung von Frau Fräßdorf  alles in Ordnung   

 
  
 6. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der Mittel aus dem örtli-

chen Brauchtum (§ 4 GÄV) für das Jahr 2018 
 Da der Heimatverein erst Anfang Februar den 1. Beratungstermin hat und erst 

dann die Veranstaltungen und Termine für 2018 festgelegt werden, kann erst 
später über die Verteilung der finanziellen Mittel abgestimmt werden. 
OR Rühlicke wird sich an Frau Fräßdorf wenden, um mit ihr zu klären, auf  
welcher Kostenstelle ein neuer Geschirrspüler für den Versammlungsraum der 
Feuerwehr gebucht werden könnte.  
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 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Herr Niestroj in seiner Funktion als Regionalbereichsbeamter fragte an, ob es in 

der Ortschaft Menschen bzw. Vorfälle gibt, wo er eingreifen müsste. 
Von Seiten des Ortschaftsrates wurde eingeschätzt, dass weder in Wörpen noch 
in Wahlsdorf „Problemfälle“ bekannt sind.  
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister diese Sitzung.   
 

  
Coswig (Anhalt), den 23.01.2018 
 
 
 
 
   Ruhl        gez. Rühlicke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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